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Bologna: Interrogazione del Consigliere regionale Andrea Leoni presentata alla Regione
Emilia Romagna

  

Al Presidente dell’Assemblea Legislativa della Regione Emilia Romagna

  

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA

  

Il sottoscritto Andrea Leoni, Consigliere regionale,

  

appreso
che l’Amministrazione comunale di Carpi, in provincia di Modena, avrebbe stanziato nel bilancio
comunale di previsione 2013, la somma di 70.000 euro da destinare al pagamento delle bollette
per le utenze del campo nomadi di via Nuova Ponente;

      

  

visto
- che da decine di anni la Regione Emilia Romagna eroga contributi alle amministrazioni locali
per progetti relativi all'accoglienza e al sostegno della popolazione nomade;
- che nel novembre del 2009, in risposta ad un’interrogazione regionale dello scrivente, il
Comune di Carpi ha confermato di aver speso 258.000 euro in 4 anni per pagare le bollette
relative ai consumi di elettricità dei 56 presenti nel campo;
- che in risposta alla medesima interrogazione e alla luce dello stato di degrado e di insicurezza
registrato all'interno del locale campo, la stessa Giunta comunale carpigiana aveva annunciato
l’impegno per giungere alla soluzione del problema attraverso la ricerca di soluzioni alternative
al campo e comunque di procedere alla sospensione del pagamento delle bollette per le
utenze;

  

considerato
- che da anni il suddetto campo nomadi è al centro di episodi di cronaca non soltanto legati a
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reati di cui sono accusati dei residenti dello stesso campo ma anche per situazioni di degrado e
pericolosità sociale; 
- che ad oggi non è stata portata avanti alcuna soluzione per giungere al superamento del
campo nomadi per il quale si era impegnata l’Amministrazione comunale di Carpi;
- inaccettabile continuare a finanziare con soldi pubblici, realtà di degrado ambientale e sociale
come quelle relative al campo nomadi di via Nuova Ponente, a Carpi;

  

INTERROGA

  

La Giunta regionale per sapere:

  

1) quanti siano i nomadi attualmente presenti regolarmente all'interno del campo di via Nuova
Ponente a Carpi, in provincia di Modena;
2) a quanto ammonti la spesa sostenuta dalla locale Amministrazione comunale, nel triennio
2009-2012, per la gestione, la manutenzione del campo di via Nuova Ponente, oltreché per
progetti di assistenza alla popolazione in esso residente e per il pagamento di bollette per le
utenze legate al consumo di energia elettrica, acqua e gas;
3) se, e con quali importi l’Amministrazione regionale abbia elargito negli ultimi cinque anni
contributi economici collegati a progetti per la gestione del campo di Carpi e per l’assistenza
della popolazione che vi risiede;
4) quanti controlli siano stati effettuati, negli ultimi dodici mesi, all'interno del suddetto campo,
per verificare il rispetto delle norme e del regolamento per la gestione e la manutenzione
dell’area e con quali risultati;
5) se sia a conoscenza delle ragioni per le quali l’Amministrazione comunale di Carpi non abbia
ancora raggiunto l’obiettivo del superamento del campo nomadi di via Nuova Ponente;
6) se sia a conoscenza di proposte e progetti avanzati dall'Amministrazione comunale di Carpi,
per fornire soluzione alternative al campo di via Nuova Ponente;
7) se la Regione abbia in previsione finanziamenti per progetti proposti dal Comune di Carpi
destinati alla popolazione nomade ed, in caso affermativo, di quale importo.
Andrea Leoni
Bologna, 18 giugno 2013
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